

乐山日报

LESHAN DAILY

2018年12月4日

星期二

农历戊戌年十月二十七

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一刊号
CN51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第10397期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

总编辑：王大强 值班编委：何锐

乐山城区天气预报：白天到晚上阴有分散小雨 风向：偏北风1-2级 气温：11℃-16℃

旅游兴市 产业强市 ——学习贯彻市委七届五次全会精神——

我市77个重大项目集中开工 总投资294亿元

彭琳宣布开工 赖淑芳易凡出席

本报讯(记者 张斯炜)昨(3)日,四川省2018年四季度重大项目集中开工乐山分会场活动在峨眉山市“只有峨眉山”演艺剧场建设现场举行。

市委书记彭琳出席开工仪式并宣布重大项目集中开工。市人大常委会主任赖淑芳,市政协主席易凡,市委常委、常务副市长黄平林,市委常委、峨眉山市委书记高鹏凌,市委常委、政法委书记廖磊,副市长廖克全出席开工仪式。

今年以来,我市紧扣“产业发展年”主题,持续深化重大项目“挂图作战”,乐峨大道、永祥“5+2”多晶硅(一期)等一大批重大项目相继建成投用,预计全年全社会固定资产投资增长13%以上。

据悉,此次我市77个集中开工的重大项目总投资294亿元,涵盖交通城建、工业文旅、农田水利、生态环保、公共服务等多个领域,突出“旅游兴市、产业强市”,体现投资拉动、基础先行,聚焦环境改善、民生保障。其中省市重大项目16个、总投资156亿元,“挂图作战”项目7个、总投资111亿元,包括绿心公园绿色生态整治(一期)、“只有峨眉山”演艺剧场、峨眉河湿地(市中区段)、乐山西部冷链物流中心等项目。从投资规模看:亿元以上项目41个,占项目总数的53.2%,其中5亿元以上项目16个、10亿元以上项目9个。从所属行业看:产业发展项目27个、总投资105亿元,基础设施项目31个、总投资68亿元,民生和社会事业项目10个、总投资57亿元,房地产开发项目9个、总投资64亿元。



备受关注的“只有峨眉山”演艺剧场加快建设。据悉,该项目由著名导演王潮歌率队打造,投资8.2亿元,总体占地249亩,分核心演艺剧场区和文旅综合开发两期建设,剧场总建筑面积约1.77万平方米。该项目是国内首个将剧场与周边原生态村落有机融合,打造从室外到室内的行进式观演模式。演艺剧场共有6个观演空间,每场可容纳1400人同时观演。项目建成投运后,每日游客接待规模可达万人,将进一步完善峨眉山景区旅游服务功能,丰富峨眉山文化旅游产品,促进旅游消费升级,成为推动乐山文旅融合、扩容提质、景城一体、全域旅游的重要引擎。图为项目施工现场。

记者 张斯炜 摄

邓小刚到马边彝族自治县荣丁镇后池村调研强调

坚决打赢深度贫困地区脱贫攻坚硬仗 进一步做好定点扶贫和帮扶工作

彭琳陪同

本报讯(记者 张斯炜)12月2日,省委副书记邓小刚来乐,在马边彝族自治县调研脱贫攻坚工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,认真落实精准扶贫精准脱贫方略,进一步做好定点扶贫和帮扶工作,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗,为决胜全面建成小康社会作出更大贡献。

市委书记彭琳,市委常委、常务副市长黄平林,市人大常委会副主任、马边彝族自治县委书记郭正强陪同调研。

马边彝族自治县荣丁镇后池村是中央纪委国家监委机关和省纪委监委定点扶贫联系村。目前,该村易地扶贫搬迁、美丽新居、村民文体活动广场等建设如火如荼推进。邓小刚实地调研项目推进工作,与下派干部深入交流,关心他们工作和生活,了解定点扶贫和帮扶情况。当看到在定点扶贫部门和下派干部的帮扶推动下,干部群众齐心协力、实干苦干,一排排漂亮的新居拔地而起,群众精神面貌乐观向上,生活条件显著改善,邓小刚给予充分肯定,勉励大家再接再厉、精细“绣花”,继续拼搏实干,确保如期实现“村退出”目标。

邓小刚指出,脱贫攻坚是决胜全面建成小康社会的重大任务,习近平总书记对四川脱贫攻坚多次作出重要指示,特别强调聚焦深度贫困地区,把脱贫攻坚战进行到底。我们要牢固树立“四个意识”,牢记重要嘱托,把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,聚焦聚力、精准施策,坚决如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。要围绕“两不愁三保障”,扎实抓好产业就业扶贫、易地扶贫搬迁、教育扶贫、健康扶贫等重点任务,下大力气补齐基础设施、公共服务等短板,把脱贫攻坚工作抓得更细更实更有成效。要坚持物质脱贫与精神脱贫并重,深入开展感恩奋进教育,引导群众转变思想观念、培养文明新风,增强脱贫内生动力,着力开展“回头看”“回头帮”,巩固脱贫攻坚成果。要切实抓好“一村一幼”,推进“学前学会普通话行动”,大力提升群众素质,增强致富本领,有效阻断贫困代际传递。要认真对接落实好中央国家机关定点扶贫、东西部扶贫协作、对口帮扶等工作,进一步加强党的基层组织建设,打造一支强有力的、不走的工作队伍,为打赢脱贫攻坚战夯实干部人才保障。

第二期“绿秀嘉州”行动启动

明年1月先行完成10余条街道行道树换栽

本报讯(记者 吴薇)昨(3)日,记者从市风景园林局了解到,为加快山水园林宜居城市建设,我市于11月底启动了第二期“绿秀嘉州”行动,今冬明春,我市将在中心城区打造多条特色街道、重要节点、提升公园品质,努力把乐山打造成“绿秀嘉州、水润乐山”的全省公园城市“示范城”。

其间,市风景园林局将对中心城区百禄路(嘉定北路至滨江路中段)、上河街、岷河北街、岷河南街、岷河街、四方街、茶坊路、滨江路北段、长青路、檀木南街、徐家街、新村街、柏杨路(柏杨中路和柏杨西路)等10余条街道原有的三叶树、天竺葵、鱼尾葵、小叶榕等行道树进行移植,并栽种上银杏、枫香、紫薇、海棠等品种3000余株,预计明年1月中旬,将完成所有行道树的换栽。

此外,我市还将在春华公园、四方街游园、棕榈湾绿地、青江公园、高铁乐山站站前海通广场、白岩竹溪文化公园等公园绿地种植大王海棠、紫薇、石榴、三角梅、荔枝、黄桷兰、红千层、黄花风铃木等7500余株。继陕西街地块、全华巷地块“腾空建绿”成功实施后,将新建占地面积约2200平方米的普贤街游园。

2018智慧食药博览会暨四川(乐山)首届中医药博览会
距开幕还有15天

四城同欢 金猪贺岁

2019首届川东南·乐山百姓网络春晚

网络春晚节目摄制组来乐拍摄宣传片

本报讯(记者 周洁)昨(3)日,“四城同欢 金猪贺岁”2019首届川东南·乐山百姓网络春晚(以下简称“网络春晚”)节目摄制组走进乐山,拍摄乐山的城市宣传片。据了解,本次网络春晚由乐山日报社携手内江日报社、泸州日报社、遂宁日报社共同打造,在1月中旬至2月初,通过联合巡演的形式,为四城1600万群众打造丰盛的“网络年夜饭”。目前,网络春晚的筹备工作已正式启动。为加深广大市民和网友对四城的认识和了解,在网络春晚正式演出前夕,节目摄制组将先后走进四城,为春晚拍摄城市宣传片。昨日,来自内江、遂宁、泸州的主持人跟随摄制组走进乐山,对乐山的

风景、文化进行拍摄和体验。据悉,在乐山拍摄的两天时间里,节目组将通过拍摄城市新景、魅力古镇、知名小吃等,展现乐山之美。

在本次网络春晚中,四地将通过海选选出优质节目。乐山站的海选报名通道于今(4)日开启,期待多才多艺的你前来报名。



壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年特别报道·巨变

文化活水润嘉州

记者 张波 文/图

11月10日下午,“新时代 新气象”乐山市庆祝改革开放40周年优秀舞台艺术作品汇演在中心城区乐山广场举行。24个思想性、艺术性、观赏性相统一的优秀剧目,充分代表了当代乐山舞台艺术的创作水平,展现我市40年来经济社会发展所取得的丰硕成果。

文化,是城市之魂;公共文化服务,更是政府公共服务的重要内容。改革开放特别是党的十八大以来,我市公共文化服务体系不断完善,服务效能不断提高,群众精神文化生活持续丰富,百姓文化获得感和幸福感不断增强。

“民”字为本 文化惠民常态化

近年来,一个个触手可及的“文化

圈”悄然进入乐山普通百姓的生活。“平时我们在专业领队指导下跳广场舞,这里还有免费的书画展览和戏曲、舞剧、音乐会等演出。”经常在乐山广场跳舞的李大姐说,如今,老百姓在家门口享受各种文化大餐已成常态。

为保障群众公共文化权益,近年来,乐山市、县两级把文化惠民工程列为党委、政府为民办实事项目,大力实施文化民生工程。制定了《乐山市基本公共文化服务保障标准》,着力推进全市公共文化服务标准化、均等化建设。全市文化馆、图书馆、博物馆、美术馆、乡镇综合文化站全部免费开放。同时,市、县两级文化馆、图书馆、美术馆和博物馆因地制宜开展错时和延时开放服务,满足群众文化生活需求。全市文化馆、图书馆均按要求配备1台以上流动服务车并开展流动服务,每年组织流动演出、展览等1000



沐川草龙展演

场次以上,各级图书馆每年开展下基层流动服务100场次以上,向基层赠送图书1万本以上。每个乡镇每年举办12场以上群众性文化活动,每个行

政村每年组织观看12场以上电影、5场以上戏剧或文艺演出。

各县(市、区)逐步形成了城市“十分钟文化圈”、农村“十里文化圈”,文化信息资源共享、党员远程教育、农家书屋、农村电影放映、广播电视“村村通”“户户通”等文化惠民工程实现全覆盖,公共文化服务均等化得到有力保障,真正做到了文化惠民工程惠及全民。

为满足不同群体的文化需求,我市还坚持举办元旦、春节、国庆“乐游嘉定坊”、嘉州大庙会、迎新欢乐闹元宵等文化活动。每年开展欢乐广场文化活动“乐艺大舞台”等大型广场文化活动300余场次,惠及群众200余万人次。坚持以专业带动业余、城市带动乡村、培训带动传承、创作带动交流“四个带动”,提升市、县、乡、村公共文化阵地服务效能。近年来,每年组织市、县文化专干下基层进行音乐、美

术、舞蹈辅导培训250余次,组织文艺、戏剧、非遗、书画、摄影展演展览等“文化进万家”“文化送基层”1000场次以上……

“新”字引领 服务平台数字化

2018年春节期间,我市组织开展迎春系列文化活动,市民在网上搜索“2018年春节乐山文化活动”就能查看乐山的“文化日历”,所有文化活动具体地点内容等信息一目了然。市民和游客还可以通过网络直播、视频转播等手段现场连线,实现以往“活动等观众”向“观众等活动”、“现场看演出”向“跨屏零距离”的转变。

把公共文化数字化服务纳入“智慧乐山”建设框架,积极实施“互联网+公共文化”工程,初步建成乐山市文化资源大数据库,实现公共文化共享。(紧转第4版)